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Procès-verbal des décisions de la 42e assemblée générale ordinaire 
 
Date: Samedi 17 février 2024 
Heure: 14h00 - 15h50 
Lieu : WBSC Headquarter, Pully 
Participants : 7 clubs et 3 clubs invités sur place, 5 clubs, 1 club invité en ligne, Oliver Obregon 

(président LSRB),  
 Total présent : 20 personnes + 6 en ligne 
 
Excusés: divers·e·s collaborateur·trice·s de la SBSF, Wittenbach-Romanshorn, Eighters, 

Hunters, Ravens, Lions 
 
Non excusé :  Los Quisqueyanos 
   
Protocole: Monique Schmitt 
 
Ordre du jour :   1. Accueil par la présidente 
   2. Élection des scrutateur·trice·s et du/de la président·e du jour 
   3. Constatation et annonce de la répartition des voix 
  4. Décision sur l'inscription à l'ordre du jour de propositions déposées dans les 

délais     
  5. Approbation du procès-verbal de la dernière assemblée générale et approbation 

des rapports annuels     
   6. Approbation des comptes annuels 
   7. Décharge au comité de direction 
   8.  Approbation de la politique de la fédération et des décisions du CD 
  9. Approbation du budget, y compris les taxes, les redevances et les cotisations des 

membres 
   10. Approbation et modification des statuts 
  11. Décision sur les propositions déposées dans les délais et inscrites à l'ordre du 

jour 
   12. Admission et exclusions de membres  
  13. Hommages et adieux 
  14. Divers 
  
 
Notre hôte, Michael Schmidt, directeur exécutif du WBSC, salue toutes les personnes présentes et leur 
souhaite la bienvenue.  
  

1. Accueil par la présidente 
La présidente Dagmar Voith souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes.  
 
Nous observons une minute de silence à la mémoire du défunt Bruno Hubler. 
 
2. Election des scrutateur·trice·s et du/de la président·e du jour 
Roger Savoldelli pour les clubs sur place et Babsi Meierhans pour les clubs qui participent en ligne sont élus 
à l'unanimité. 
 
3. Détermination et annonce de la répartition des voix 
Il y a actuellement 12 clubs présents.  Majorité absolue 7. 
 
4. Décision sur l'inscription à l'ordre du jour de propositions déposées dans les délais 
L'ordre du jour est approuvé à l'unanimité.  
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5. Approbation du procès-verbal de la dernière assemblée générale et approbation des rapports 
annuels 
Le procès-verbal de la dernière assemblée générale du 18 février 2023 est approuvé à l'unanimité.  
 
Le rapport annuel 2023 a été publié sur le site internet et peut être téléchargé en français et en allemand.  
 
Le rapport annuel est approuvé à l'unanimité.  
 
6. Approbation des comptes annuels 
Les comptes annuels se soldent par une perte de 7’098,97 CHF au 31 décembre 2023.  
Monique Schmitt donne quelques explications, de plus amples informations sont disponibles dans le rapport 
annuel.  
 
7. Décharge au comité de direction 
Les comptes annuels sont approuvés par 11 voix pour et 1 abstention. Décharge est donnée au comité de 
direction qui est déchargé en conséquence.  
 
8. Approbation de la politique de la fédération et des décisions du CD 
 
Chaque responsable de section présente ses objectifs stratégiques. 
 
Présidence - Dagmar Voith Leemann 
Focus 2024 :  
➢ L'éthique dans le sport Mettre en œuvre les résultats du contrôle éthique 
➢ Vérifier et réviser la planification stratégique de la fédération 
➢ Club management : promouvoir la formation continue des dirigeant·e·s (potentiel·le·s) des clubs 
➢ Assister à au moins trois réunions du comité des clubs 
➢ Mieux ancrer "Coffee with the president" Aller à la rencontre des besoins 

 
Finances/Secrétariat - Monique Schmitt 
➢ Une bonne base financière pour l'avenir 
➢ Développer le secrétariat avec une aide supplémentaire (à partir du 1.3.24 Mélanie Sutter) 
➢ Définir et documenter les procédures 

 
Marketing / Communication - Sebastian Zwyer 
Focus 2024 :  
➢ Développer les relations publiques 

» 2023 Temps forts : au moins 7x SRF (Sportpanorama, Dominic Scheffler, MLB 
London, Jubilé de Martigny sur RTS, CE U18 sur RSI) 

» Élargir l'équipe des Social Media Marc Fischer, Marc Fussenegger & ? 
➢ Nouveau site internet SBSF (BlueGlass) 

» Le site internet est en ligne, les mises à jour suivront (langue(s), statistiques...) 
➢ Sponsoring  

» Créer un nouveau concept, sponsoring d'événements (CE U23, Awards Night) 
 
Compétitions - Mark Cole 
Focus 2024 :  

 Analyser la succession de la ligue LNA de baseball et l'examiner avec la fédération autrichienne 
dans le but de créer une nouvelle "ligue alpine". 

 Introduire le mode LN Baseball Cup et l'analyser en même temps. 
 Passer en revue les tâches et les responsabilités de tous les organes et documenter les tâches, 

les délais et les objectifs fixés  
 Améliorer l'utilisation du BSM dans toutes les commissions.  

 
Formation - Babsi Meierhans 
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Focus 2024 :  
➢ Introduction, reconnaître les processus, aller chercher les besoins, devenir visible, consolider 

les compétences 
➢ Objectif :  

 J+S : consolider la collaboration, pouvoir réaliser les cours prévus  
 Umpire, Scorer : formation en théorie et en pratique, utiliser les options 

numériques, identifier les besoins et les mettre en œuvre, augmenter le nombre 
d'umpire et de scorer actifs 

➢ Cours de janvier à mars 2024 :  
 J+S : Cours de base pour moniteur·trice·s, Tactique Défense/Offense 1,  
 Scorer : cours de base et remise à niveau 
 Umpire : cours théorique et pratique 

 
 
Sport d’élite - Roger Savoldelli 
 Focus 2024 : 
➢ Révision du concept de promotion du sport d’élite 
➢ Mise en place des sites Academy été 2024/25 
➢ Tournois : 

» U16 Team Swiss Prague CZ Colt 
» U19 Teams Swiss Stuttgart FR Palomino 
» U15 QCE Sisak CRO 
» U23 QCE Zurich CH 
» Softball Elite CE Utrecht NED 
» Softball U22 EM Kutno POL 

Concept ACADEMY Entraîner les jeunes joueurs de baseball avec des jeunes de leur âge 
dans leur région, avec des coachs expérimentés. Avoir la possibilité de jouer sur le plan l'international 

» Objectif : 
▪ Régional (les clubs en tant qu'organismes responsables) 
▪ Coachs expérimentés (J&S) Assistants coachs régionaux 
▪ Tous les enfants, quelle que soit leur nationalité 
▪ 13 - 16 ans (Colt) 
▪ 3 - 4 entraînements 
▪ 1 tournoi d'une journée en automne 
▪ Sélection pour le tournoi Colt à Prague en 2025  

 
Sport de loisirs - Christof Rissi 
Focus 2024 :  
➢ Organisation et réalisation de Tenero 2024 

» Contrôler : SBSF-Spring Camp 2024 ? > Cardinals Spring Camp à Tenero 8-12.4. 
» Aménagement de l'infrastructure de baseball à Tenero > "Liste de souhaits" déposée, 

échange ouvert 
➢ Fonds de développement > nouveau règlement plus souple 

» Soutien financier aux projets des clubs / individus engagés  
» Valorisation des expériences d'intérêt général  
» 2024 jusqu'à présent : réédition UBC, brochure publicitaire Unicorns, Clinic Wil, 

Cardinals Spring Camp 
» Examiner les projets actifs de la section à partir de 2025, par exemple Baseball5 

Development, soutien à la création de clubs 
➢ GT Sport de loisirs : nouveau membre de section Softball 

 
La stratégie de la fédération est approuvée à l'unanimité.  
 
9. Approbation du budget, y compris les taxes, les redevances et les cotisations des membres 
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Les modifications apportées au règlement des taxes de la LNB désormais CHF 400.00, 1ère ligue désormais 
CHF 200.00, balles de match de baseball désormais CHF 95.00, le règlement des amendes inchangé et le 
budget 2024 sont acceptés par 11 oui et 1 abstention.  
 
10. Approbation et modification des statuts  
Il n'y a pas de modifications. 
 
11. Décision sur les propositions déposées dans les délais et inscrites à l'ordre du jour 
Il n'y a pas de propositions reçues.  
 
12. Admissions et exclusions de membres 
Quatre clubs ont demandé à être admis au sein de la SBSF.  
Swiss Toros  
Geneva Tigers 
Bulle RedSox 
Sierre Beavers 
 
Ils sont admis à l'unanimité au sein de la Swiss Baseball and Softball Federation.  
 
Nous avons donc désormais 16 clubs présents, majorité absolue 9 
Pour les nouvelles équipes de la LSRB qui joueront en 2024 dans la ligue régionale de la SBSF, un accord 
transitoire a été conclu, notamment en ce qui concerne les arbitres et le scoring pour les deux prochaines 
saisons. L'accord sera signé par le président de la LSRB, Oliver Obregon et la présidente de la SBSF, 
Dagmar Voith, après l'assemblée générale. 
 
13. Hommages et adieux 
Les personnes suivantes se retirent de leurs fonctions, nous les remercions chaleureusement pour leur 
engagement en faveur de la SBSF 
 
Corina Grass, responsable du ressort sport de performance, head-coach de l'équipe nationale de softball 
élite 
Roger Savoldelli, Head-Coach de l'équipe nationale de baseball U18 
Les deux personnes honorées restent parmi nous dans d'autres fonctions.  
 
14. Divers 
 
La 1ère Swiss Baseball and Softball E-Baseball Cup aura lieu du 19 au 25 février 2024 en collaboration avec 
WBSC/Konami. René Merkli, alias Boomer_77, couvrira le tournoi sur sa chaîne Twitch et WBSC Twitch 
partagera également le streaming. Le WBSC eBASEBALL POWER PROS se jouera sur Nintendo Switch / 
Playstation.  
Le 9 mars 2024, le WBSC organise les WBSC eBaseball Series 2023 World Finals au Musée Olympique de 
Lausanne. Les personnes qui souhaitent obtenir des billets pour cette manifestation doivent s'adresser à 
Sebastian ou Dagmar.  
 
Vous trouverez toutes les dates des tournois etc. sur notre site internet : https://www.swiss-
baseball.ch/verband/daten/ 
 
Events en Suisse : 
du 3 au 9 juin 2024   WBSC Europe, Baseball European Federation Cup à Zurich avec les Barracudas 
du 5 au 10 août 2024   WBSC Europe, Baseball European Championship Qualifier U23 à Zurich  
du 28 juillet  au 3 août 2024  23e Kids Baseball et Softball Camp à Tenero, Le formulaire d'inscription 
sera bientôt mis en ligne et les informations aux équipes juniors suivront. 
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Pour le tournoi de qualification du championnat d'Europe de baseball U23 ans à Zurich, nous recherchons 
encore des bénévoles pour la buvette, la Ground Crew, les personnes à tout faire, etc. Merci d'annoncer au 
secrétariat les personnes qui ont du temps libre et qui souhaitent apporter un coup de main.  
 
Nous cherchons encore quelqu'un pour le poste de responsable CT du baseball.  
 
Dagmar Voith clôt l'assemblée générale.  
 
 
 
Pour le procès-verbal, 
 
Monique Schmitt 
Therwil, le 21 février 2024 
 


